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                                               РЕЧ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ  

 

Сваким новим бројем часописа правимо кратак преглед свега што 

се у нашој школи догоди у периоду од годину дана. Како изгледа 

претходна година из Ваше перспективе?  

На крају сваке школске године веома критички се осврнемо на 

период иза нас, сагледамо шта је то што смо одлично урадили, а где 

су потребне, евентуалне, измене. Покушавамо да будемо сами себи 

огледало, да јасно знамо које су нам могућности и како их најбоље 

остварити у једној школској години. Школска 2016/2017. година је 

била веома динамична и успешна.  

Представници наше школе боравили су у бројним државама 

региона. Од Хрватске, Црне Горе до Словеније, а од овог лета 

остварају се интересантне пословне и пријатељске везе са Пољском. 

Шта нам о томе можете рећи? 

Одавно је познато да су иновације у нашем послу неопходне и да је потребно пратити развој и 

осавремењивање наставног процеса. С тим у вези наша школа се укључила у бројне пројекте. Неки од 

њих су већ реализовани, неки су у зачетку, а за неке од нових већ прикупљамо идеје и материјал. 

Размена искустава је неопходна када је образовање и квалитет његовог спровођења у питању. Ми 

смо, првенствено, тесно повезани са ОШ “Сладки врх” из Словеније и са Словенцима имамо 

вишегодишњу сарадњу која је прерасла у пријатељство. Са овом братском школом упустили смо се у 

реализацију пројекта Shadow teacher у текућој школској години. Кроз пројекат Предузетништво у 

основним школама повезали смо се и са ОШ “Његош” из Котора и представници наше школе су 

имали прилику да посете њен колектив. Од ове године се отварају интересантне пријатељске и 

пословне могућности када је Пољска у питању, што нас веома радује. Ми ћемо се трудити да ова 

сарадња буде успешна и обострано корисна. 

Бити директор школе веома је захтеван и одговоран посао. Шта је то што овај посао чини 

интересантним и необичним?  

Када стојите испред неке образовне установе ви, суштински, представљате ту установу у малом. Велика 

је то одговорност, али и велико задовољство, нарочито када иза вас стоји једна веома успешна школа 

са особљем које доприноси добром функционисању целине. Када свако зна свој посао и исти савесно 

и са љубављу обавља, онда нема већих проблема, а сви остали, мањи, су у таквом амбијенту решиви. 

Интересантан је и пун изазова сваки дан, ово је један веома динамичан и испуњујућ посао.  

Порука за крај!  

Вишегодишњи рад који је тесно повезан са децом, њиховим сазревањем и одрастањем научио ме је 

да се од сваког детета, као и од сваког одраслог човека може много тога научити. Морамо бити 

стрпљиви, али и упорни, морамо се борити за себе, али љубазношћу и духовном јачином. Треба да 

негујемо љубав и поштовање, а сваки посао који обављамо да обављамо најбоље што можемо.  
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Савремени начин живота све већем броју родитеља намеће потребу збрињавања детета млађег школског узраста 

након редовне наставе, да оно не би без надзора проводило време до доласка родитеља. Школе тиме добијају нову и 

захтевнију улогу да воде бригу о детету током целог дана. Продужени боравак је један од модела којим се квалитетно 

решава наведени проблем јер омогућава детету све угодности и подршку у сваком смислу. Омогућава развој детета 

као социјалног бића. У нашој школи се организује продужени боравак већ дужи низ година, за ученике првог и другог 

разреда. Ове школске године уписано је 30 ученика (24 ученика првог и 6 ученика другог разреда). Васпитно-

образовни рад у продуженом боравку организује се у једној смени, 

поподневној. Ученици бораве од 11.20 до 16.00 часова у учионици која 

временом постане синоним за дневни боравак њиховог дома. За то време, 

ученици самостално раде домаће задатке као и додатне/допунске задатке 

везане за наставни програм, након чега се реализује и низ пратећих 

активности (музичко-драмска секција, ликовна секција, спортске активности 

и радионица „Мала школа великих ствари“). Ученици користе доручак, 

ужину и ручак (обавезно кувани оброк). У току септембра месеца 

реализовано је неколико креативних радионица што указује на добру организацију при ангажовању  деце на 

различитим пољима.  

                                                                                                       Невена Лончаревић, учитељица у продуженом боравку 

Радови ученика украшавају 

учионицу 

 

 

Годинама уназад остварује се сарадња наше школе са ШОСО “1. новембар” из Чачка. 

Наша школа уступа простор у којем ученици издвојеног одељења  ове чачанске школе 

могу несметано и много једноставније да похађају наставу. Бранка Стевановић, 

дефектолог и разредни старешина овог издвојеног одељења, пружа додатну подршку 

ученицима ОШ “Милан Благојевић” којима је она потребна и на тај начин се сарадња 

ове две школе продубљује, али се тиме првенствено ученицима  помаже да савладају 

одређене потешкоће. Ову просторију краси пријатна атмосфера, креативни радови 

ученика, занимљиве радионице и бројни шаренолики кораци ка савладавању свих 

могућих разлика међу децом.                                                                 Мали новинари  

 

Основна школа “Милан Благојевић” из Лучана почела је са радом 2. децембра 

1899. године. Школа поседује прелепи парк и двориште где ми, деца, проводимо 

одморе и играмо се заједно. У школи се налази библиотека у којој учимо и 

уживамо у чарима књига. У другом делу зграде се налази фискултурна сала где са 

нашим наставницима уживамо у различитим спортовима, укључујући и скијање. 

Да, да, добро сте прочитали, скијање! Шетњом кроз школу можемо видети бројне 

учионице у којима проводимо време учећи. Један од кабинета служи за часове 

хемије на којима обављамо интересантне експерименте. Учионица за биологију 

је интересантна јер у њој ствари можемо да видимо и кроз микроскоп, па и на тај начин упознајемо свет који нас 

окружује. Часови ликовне и музичке културе имају, такође, своје учионице, у којима уживамо у уметности и машти 

коју развијају певање и цртање. Учимо о славним композиторима и смишљамо хорске песме које ћемо певати на 

разним приредбама. На ликовном настају наши радови који се шаљу на бројне конкурсе и који украшавају зидове 

наше школе.                                                                     

                                                                                   Приредиле Јована Пуача, Неда Мајсторовић и Наталија Петковић 73 
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Ове 2017. године навршава се век од смрти Милутина Бојића и Владислава 

Петковића Диса, познатих српских песника. Бојић је у Првом светском рату 

учествовао, својим очима гледао одношење страдалих које су уз звуке трубе 

“сахрањивали” у море. У збирци Песме бола и поноса значајно место заузима 

песма Плава гробница у којој је тај догађај опеван. Милутин Бојић Милутин Бојић није имао 

нарочито дуг живот, преминуо је у солунској болници, у 28. години живота.  

                                              

 ”Стојте, галије царске 

 Спутајте крме моћне!” 

Владислав Петковић Дис Владислав Петковић Дис није био директни учесник у Првом светском рату, али 

је био присутан као посматрач и сведочио је повлачењу српске војске преко 

Албаније. Боравио је на Крфу са којег је пребачен у Француску у којој настаје 

његова последња збирка песама Недовршене песме. Збирка је, како и сам 

назив каже, остала недовршена услед изненадне пишчеве смрти. Брод којим се 

враћао ка Грчкој пресрела је и потопила немачка подморница 30.5.1917. Дела 

по којима ће бити упамћен: Међу својима, Пијанство, Можда спава, Наши дани.                                                                                                                               

                                                                                                                               

        Приредиле Милица Ковачевић и Анђела Марковић 81 

     Ја сам се у Србији родио и узрастао, и зато ми се чини да на свету нема лепше земље од Србије ни лепшег места од Тршића.  

                                                                                                                                                                 Вук Стефановић Караџић 

М А Л И  Н О В И Н А Р И  О Б Е Л Е Ж А В А Ј У  Ј У Б И Л Е Ј Е  

ВЕК ОД СМРТИ БОЈИЋА И ДИСАВЕК ОД СМРТИ БОЈИЋА И ДИСА  

                            ВУКОВА БОРБА ЗА НАРОДНИ ЈЕЗИК  

 Ове године се обележава 230 година од рођења Вука 

Стефановића Караџића и 170 година од победе Вукових идеја 

објављивањем четири значајна дела на народном вуковском 

језику. Године 1847, поред Вуковог превода Новог завјета, на 

народном језику писали су и Ђура Даничић, који је објавио Рат 

за српски језик и правопис, Бранко Радичевић у својим 

Пјесмама, Петар II Петровић Његош у Горском вијенцу. 

Вукова победа озваничена је 1868. године, четири године 

након његове смрти.  Реформатор азбуке сакупљао је народне 

умотворине, песме, приповетке, бележио је бројна дела из 

народа и тиме их сачувао од заборава. 

 Године 1767.  рођен  је Филип Вишњић, познат као слепи гуслар који је одушевљавао и рају и 

господаре. Певао је већ постојеће песме, али се остваривао и као песник. У Првом српском устанку 

и непосредном додиру са ужасима борбе налазио је инспирацију за испевавање стихова у којима је 

остао траг о борби за ослобођење од Турака. Године 1815, у манастиру Шишатовац састао се са 

Вуком Стефановићем Караџићем који је одушевљено бележио Филипове стихове. Вишњић стоји на 

прелазу између усменог и књижевног стваралаштва, између народне песме и Његоша. Умро је у 

Грку, а на крсту од храстовине урезане су остале гусле. 

                                                        Приредиле Јована Лојаница, Ђурђа Јанковић и Тамара Богићевић 83 
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Питали смо их: Питали смо их:   

Како вам се чини ваша учитељица?Како вам се чини ваша учитељица?  

Како се према вама опходне старији ђаци?Како се према вама опходне старији ђаци?  

Који ти је предмет најједноставнији за учење, а који Који ти је предмет најједноставнији за учење, а који 

најтежи?најтежи?  

Шта највише волиш да радиш у школи?Шта највише волиш да радиш у школи?  

 

Ђурђа Тодоровић: 

Учитељица је јако добра.  

Старији ђаци се не понашају лоше према мени. 

Најлакши предмет ми је енглески, а најтежи математика. 

Највише волим да се играм у школи.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сташа Милошевић: 

И учитељица и старији ђаци су добри према мени и свима 

нама. 

Енглески је најлакши предмет, а математика најтежи. 

Највише волим да учим.  

 

Петар Рашевић:  

Учитељица је баш добра.  

Неки ђаци су добри према нама, а неки баш и нису. 

Најтежи предмет је математика, а најлакши енглески.  

У школи највише волим да се дружим са другарима.  

 

Немања Ђедовић:  

Учитељица је врло добра.  

Старији ђаци су добри. 

Најлакши предмет ми је математика, а најтежи српски.  

Највише волим да се играм. 

 

Николина Кукић: 

Одлична је учитељица.  

Старији ђаци су добри према мени. 

Најлакши је енглески, а немам најтежи предмет.  

Највише волим да се дружим. 

 

Као и сваке године посебну пажњу поклањамо новим ђацима који започињу своје путовање 

кроз школовање. Поставили смо им неколико питања, желећи да им ставимо да знања да 

мислимо на њих и да нам је стало да се у школи осећају пријатно и добродошло. 

   ПРВАЦИ У КАНЦЕЛАРИЈИ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ 

            Ја волим школу 

      Ја волим своју школу  

  Моја школа је мени злато 

    У њој учим много ствари. 

   Много волим моје другаре и     

 моју учитељицу. 

 

             Приредиле Марија Котуровић и Ксенија Милошевић 82 

      Давид Ђорђевић I4 
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1. септембра 2016. године започела је нова школска 

година. Тог дана се посебна пажња поклања 

најмлађима. Приредбе за дочек ђака првака 

организоване су у Матичној школи и у свим 

издвојеним одељењима, у Доњој Краварици, Пухову, 

Марковици и Крстацу.  

Дана 11. 10. 2017. године нашу 

школу школу посетила је 

Јасминка Петровић, писац за 

децу. Наши ђаци репортери су 

тог дана урадили интервју са 

њом и попричали о књигама, 

интернету, култури и бројним 

другим стварима. Оваква 

дружења су веома корисна јер се на тај начин 

деци приближава писана реч и њена моћ.  

Наши ученици сваког 8.11. 

п р е у з и ма ј у  у ло г у  у ч и те љ а , 

наставника, педагога, психолога, 

п о м о ћ н и к а  д и р е к то р а  и л и 

директора школе. Школа расписује 

конкурс за све те позиције, а 

ученици предају молбе које се 

потом разматрају. Ученици чије се 

молбе усвоје консултују се са 

запосленима школе и спремају се 

за целодневну дужност. Тако у 

нашој  шко ли  изгледа  Дан 

просветних радника. 

Дан школе се обележа 2. децембра. 

Ове године је приредба била 

посвећена Стевану Сремцу и Николи 

Тесли, а одржана је у Дому културе у 

Лучанима. Приредбу је организовала 

Тања Стевановић, наставник српског 

језика. У холу Дома културе се 

истовремено одвијала и промоција 

школског листа “Кораци” који уређује 

Данијела Обрадовић, наставник 

српског језика, заједно са члановима 

новинарске секције.  

Дана 16.12.2017. у нашој школи се одржао хуманитарни кошаркашки 

турнир под слоганом “Добро чини, добро ради и осмех врати”. Ученици 

шестог разреда са својим разредним старешинама били су покретачи 

ове лепе акције која је свима била лекција из хуманости.  

Од 16. до 19. октобра 2016. године 

директорка школе Радојка Ђорђевић је са 

наставником енглеског језика Дејаном 

Зекавичићем и учеником Матејом 

Павловићем посетила други SEECEL-ов 

предузетнички камп у Шибенику. 

23.1.2017. године у нашој школи је одржано Општинско 

такмичење у одбојци. Мушка екипа наше школе освојила је 

прво место. Такође је прво место освојено у Чачку на 

Окружном такмичењу, док је на Међуокружном у Пријепољу 

нашим дечацима припало друго место. Велики успех у 

одбојци заслуга је вредних тренинга, талентованих ученика и 

посвећеног рада наставника физичког васпитања.  

Дана 20.3.2017. године 

обележен је Mеђународни 

дан Франкофоније у 

мултимедијалној учионици. 

Наставница Рајић Марија је 

са својим ученицима             

V, VI и VII разреда 

п р и п р е м и л а  к р а т а к 

програм који су пратили 

сви ученици IV разреда, 

ученици старијих разреда 

као и неколико колега. 
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15.11.2016. организована је 

посета ученика наше школе 

Историјском музеју у Београду  

где је била постављена 

изложба посвећена двојици 

великана науке, Николи Тесли 

и Михајлу Пупину.  

Новогодишњи базар  одржан је 

28.12.2016. у холу Дома културе. 

У ч е н и ц и  с у  п р о д а в а л и 

разноврсне предмете у чијој су 

изради учествовали на часовима 

ликовне културе. 

Новогодишње приредбе се 

одржавају се у матичној школи и у 

свим издвојеним одељењима, у 

Крстацу, Доњој Краварици и 

Пухову, као и у продуженом 

боравку.  

Савиндан  се традиционално 

обележава у већини школа у 

Србији. Ове године приредбу 

за прославу Светог Саве у 

нашој школи припремила је 

Марија Крунић, наставник 

српског језика. Приредби и 

прослави школске славе 

претходио је Светосавски квиз 

у којем су се ученици наше 

школе надметали ко више зна 

о овој значајној личности наше 

културе.  

Од 27. до 31. марта представници наше 

школе боравили су у Словенији, у посети 

колегама из братске школе “Сладки врх” 

из истоименог словеначког места. Као и 

увек враћају се препуни позитивних 

утисака и изнова одушевљени њиховим 

гостопримством које наредне школске 

године имамо прилику да узвратимо.  

Дана 12.4.2017. на платоу испред Дома културе у 

Лучанима одржан је Васкршњи вашар, лепа 

традиционална манифестација на којој ученици, у 

духу предузетништва, продају 

различи те  самос тално 

израђене предмете. Ову 

манифестацију увек прати 

добро расположење.  

Кулинарско путовање је једна од завршних манифестација 

у току школске године. Овогодишње 

кулинарско путовање одвијало се у 

границама наше земље па је носило 

назив Кулинарско путовање кроз 

Србију и било је заказано за 

13.6.2017. године. Реализацији се 

посветила Оливера Пантелић, наставница географије.  

На самом крају опраштамо се од ученика 

осмог разреда прославом Матурске 

вечери. Овогодишњи Ђак генерације је 

Марија Караџић, ученица одељења 82, а 

носиоци Вукове дипломе, поред Марије, 

јесу Драгана Јоковић, ученица одељења 81 

и Матија Станчић, одељење 82. Свим, сада 

већ бившим, ђацима желимо пуно среће и 

успеха у даљем школовању.  
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Они су веома друштвене животиње и да би били срећни , 

потребно је свакодневно играње изван кавеза. Потребно је 

доста стрпљења око њих, почев од исхране, преко играчака 

за глодање (јер су у питању глодари), до  добро обезбеђеног 

простора јер лако налазе место кроз које се могу провући. 

Неопходна је редовна вакцинација, као и близина и пажња 

власника. Нису одушевљени када су затворени, али, ако је 

већ неопходно да буду смештени у кавез, било би пожељно 

да буде што пространији. Уколико желите да вежбате 

стрпљење, зец је идеална животиња за вас. :) 

Тигрице су питоме, живахне и веома радознале птице. Одлични 

су љубимци за децу изнад 8 година. Кад су саме, тугују, а могу се 

услед туге и разболети. Дакле, воле друштво и веома им је важно 

да је неко у њиховом окружењу. Најчешће се оглашавају 

цвркутањем, али су доста тихе и мирне птице. Добро опонашају 

звукове из свог окружења, могу да науче и неколико речи. Често 

грицкају све што им се учини занимљивим. Припазите на корице 

књига, папире, документа, каблове, сјајне предмете док птица 

слободно лети ван кавеза.  

Р А З М И Ш Љ А Т Е  Д А  У Д О М И Т ЕР А З М И Ш Љ А Т Е  Д А  У Д О М И Т Е   

З Е Ц А ?З Е Ц А ?   

А ,  Д А  П О П Р И Ч А М О  М А Л О ?А ,  Д А  П О П Р И Ч А М О  М А Л О ?   

Х Р Ч А К  К А О  К У Ћ Н И  Љ У Б ИХ Р Ч А К  К А О  К У Ћ Н И  Љ У Б И М А ЦМ А Ц   

За хрчка треба обезбедити смештај који ће бити 

довољно простран, добро осигуран и лак за чишћење. У 

кавезу је пожељно да постоји и кућица, бочица за воду, 

посуда за храну, точак и сличне играчке.  

Јеловник је потребно обогатити свежим воћем и 

поврћем, као што су јабука, банана, шаргарепа, лешник, 

боровница, тиква... 

Овај мали глодар много воли да нешто грицка, па је 

добро у кавез ставити комадиће дрвета или неку од играчака за 

глодаре. 

КУТАК ЗА КУЋНЕ ЉУБИМЦЕКУТАК ЗА КУЋНЕ ЉУБИМЦЕ  

Приредио Ђорђе Дуњић 71 
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САРАДЊА СА ЛОБЕЗОМ  

 Од 22. до 25. јуна 2017. године делегација Општине Лучани, на челу са председницом Весном 

Стамболић, посетила је град Лобез у Пољској. У току посете разматрало се о могућој сарадњи ОШ “Марија Кири” 

из Лобеза и ОШ “Милан Благојевић” из Лучана, као и о сарадњи између предшколских установа ова два града. 

Будући заједнички рад нас веома радује и жељно се ишчекује у колективу наше школе. Вишегодишња сарадња 

са Основном школом “Сладки врх” из истоименог места у Словенији, потом    

 сарадња са ОШ “Његош” из Котора при реализацији 

пројекта Предузетништво у основним школама чине нас 

спремним на размену искустава. Таква сарадња нама 

представља изузетно задовољство јер сматрамо да  се у 

директним контактима са другим школама може много 

научити. Нама су потребна туђа искуства, као што су и 

другима потребна наша, која несебично делимо.  

 

 Важност сарадње Лобеза и Лучана истакао је и Пјотр Цвикла, градоначелник овог града на северу 

Пољске. Напоменуо је да сарадња ових општина сеже 13 година уназад, али да се 

сваке године шири и унапређује. С обзиром на чињеницу да ОШ “Марија Кири” 

из Лобеза и ОШ “Милан Благојевић” из Лучана деле амбиције када су у питању 

пројекти финансирани средствима европског фонда не чуди да је први сусрет 

директорки ових образовних установа уследио већ 11.8.2017.године.  

  Делегација из Пољске, заједно са директорком школе “Марија Кири”, 

Беатом Заполском, посетила је ОШ “Милан Благојевић”. Госпођа Радојка Ђорђевић, 

директорка наше школе, том приликом је истакла да је у плану потписивање 

Протокола о сарадњи као и заједничка реализација пројеката Европске уније. Ове 

две школе спаја тежња да се настава унапреди, као и да се побољшају услови рада. У 

плану су посете наставника и ученика, њихова размена искустава и ставова, као и 

дружење.  

            
       ОШ “МИЛАН БЛАГОЈЕВИЋ” ЛУЧАНИ 

ОШ “МАРИЈА КИРИ” ЛОБЕЗ 

                 ПОСЕТА ШИБЕНИКУ  

Од 16. до 19. октобра представници наше школе, директорка Радојка Ђорђевић, 

координатор Тима за предузетништво Дејан Зекавичић и ученик осмог разреда 

Матеја Павловић посетили су SEECEL-ов предузетнички камп у Шибенику. Преко 100 

школа је учествовало, тако да смо могли да се упознамо са радовима колега и 

ученика из Србије, Хрватске, Црне Горе, Босне и Херцеговине, Албаније, Турске. 

Свака школа је имала свој штанд, који су представници уређивали самостално и на 

тај начин се представљали осталим учесницима. Наша делегација је присуствовала 

бројним предавањима, радионицама. Представници наше школе су имали прилику 

да дају бројне интервјуе. Из њигховог искуства смо стекли још бољи увид у значај 

развоја предузетничког духа код ученика.  
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ДА ЛИ? 

Да ли може миш да поједе мачку? 

Да ли увек ставити тачку? 

Каква је то Рубикова коцка? 

И како то игла боцка? 

Да ли постоји највећа кућа? 

Да ли чорба мора бити врућа? 

Како се то магнетом споји? 

До колико може да се броји? 

Да ли је биље у чају? 

Да ли киша пада у мају? 

Постоји ли ракета? 

Да ли за лов треба добра мета? 

Колико радозналости у једној глави, 

Има је пуно, у сну и на јави.  

Бојана Топаловић 72 

                                      Машта  

 Пробудио сам се једно јутро, устао и сетио се да нисам урадио домаћи. 

Пуцнуо сам прстима и то је било решено! Обукао сам чоколадно одело и ципеле 

од бомбона и спремио се за школу.  

 Скочио сам са сто седмог (107) спрата неке мале зграде, дочекао се на 

ноге и упутио се према школи. Успут сретнем врапца који плива у реци и кита који 

лети.  Дођем ја у школу, пропаднем кроз неку рупу и нађем се  у учионици. У 

учионици затекнем наставника како једе печено пиле, видим мало му се врти у 

глави. Приђе ми он и каже: “Филипе, мало си поранио у школу! Часови почињу тек 

прекјуче, а завршавају се јуче”. Код другог наставника је било наставе. Звонило је 

за почетак часа, сви извадисмо књиге на столове и онда звони за крај часа. 

Спакујемо се и идемо кући. Уђем у хеликоптер и он ме одвезе кући. Стигнем пред 

зграду и погледам до сто седмог спрата, скочим и упаднем на терасу. Седнем на 

кревет и играм се са мојим мачком, не знам како се зове, али чуо сам да га у 

Африци зову лав. Онда падне мрак и ја закључам врата, затворим прозоре да не 

би ушло неко створење које краде ормаре од кекса. Зове се Ормарко. Онда 

обучем купаћи, уђем у туш-кабину и легнем да спавам.  

 Сви могу да маштају, и деца и одрасли. Кроз машту је све лепо и забавно 

јер машта може свашта.  

                                                                      Филип Марковић, ученик петог разреда 

Мудрост чине памет, домишљатост и лукавство. Мудар човек речима победи физички јачег од себе! Није 

важно да ли је неко старији или већи од вас, ако сте мудри, будите сигурни да га лако можете победити! 

                                                                                                                      Теодора Панић, ученица петог разреда  

                                   Пасуљчица  

 Некада давно, у земљи чуда живела је једна мала необична 

девојчица по имену Пасуљчица.  

 Како само име каже, Пасуљчица је била веома, веома мала 

девојчица, стога јој наденуше такво име. Родитељи су били пресрећни 

што им ју је Бог подарио, али током година почеше да тугују. Све 

девојчице са којима се Пасуљчица играла су порасле у велике, лепе 

девојке, а само је она остала мала, као зрно пасуља. Једне ноћи, док је 

Пасуљчица плакала над својом судбином, кроз прозор је видела звезду 

падалицу. Како је имала само једну жељу, погледала је у небо и 

зажелела да се пробуди као велика, лепа девојка. Очију натеклих и 

црвених од плача утонула је у сан. Раном зором пробудио ју је смех и 

сузе њених родитеља који су је грлили и љубили. Мислила је да сања, али 

жеља јој се испунила.  

 У сан је утонула као Пасуљчица, мала попут педља, а пробудила 

се као велика девојка која заслужује свог принца.  

                                      Михаило Нешовановић, ученик петог разреда  
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1. Да ли сте одувек желели да се бавите писањем? Нарочито писањем за децу. 

Писањем за децу сам почела да се бавим почетком средње школе, а бајке сам прво говорила, 

причала друговима, а тек касније сам их писала и објављивала. 

2. У Вашим бајкама учимо о одрастању, о преиспитивању и вери у себе. Кроз јунаке Ваших 

прича препознајемо се и неке ситуације лакше превазилазимо. Од свих тих јунака чији сте 

творац који је Вама најдражи? 

Не могу да извојим само једног најомиљенијег јунака, али међу најомиљенијим су сигурно           

Варалица из бајке Варалица, Заљубљени твор, а можда и Шаренорепа из истоимених бајки. 

3. Да ли се проналазите у својим делима? 

Понекад. 

4. Поред бројних награда које сте освојили, која је оставила најјачи утисак на Вас? 

Најдраже су ми наше награде: НИН-ова, као и награда Политикиног Забавника. 

5. Какав је осећај бити један од најомиљенијих дечијих писаца? 

Пријатан, јер су деца најбољи читаоци и најстрожи 

критичари. Њих је тешко преварити, а захтевају да добију 

оно најлепше што им бајка може дати. 

6. Шта тренутно пишете? 

Сада помало пишем приче за одрасле. 

7. У чему налазите инспирацију и коме посвећујете своја дела? 

Инспирацију налазим у природи и књигама, а своје књиге посвећујем свом сину и свој деци света. 

8. Шта је, по Вашем мишљењу, најлепше што сте икада написали и због чега? 

Најлепше што сам напиала је Седефна ружа, и то због њене нежности и лепоте, жеље да се нађе смисао постојања. 

9. За крај, Мали новинари ОШ "Милан Благојевић" желе да Вам се захвале на сарадњи, на 

спремности да одговорите на наша питања и на томе што сте нам душе испунили дивним бајкама. 

Хвала што се трудите да одрастамо у добре људе који кроз живот лете широм раширених руку и 

отвореног срца. 

Хвала и вама за интересовање и питања.  

Гроздана Олујић, свима нама позната кроз бројне бајке које смо одмалена читали и у којима 

смо уживали, одговорила је на питања наших новинара. Мишљења је да је за децу захтевно писати јер су 

најстрожи критичари, али када су њена дела у питању, многи од нас ће се сложити да ту замерке никакве 

нема. Учинила је да нам свет маште буде на дохват руке. Њени романи и бајке доживели су бројна 

издања у земљи, а преведене су на тридест шест светских језика.  

Приредиле Јована Илић, Тина Домановић и Марија Бошковић 81 
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         МОЈА ШКОЛА 

У школи стичем своје знање, 

некад је веће, а некад мање. 

Учитељици никад није лако, 

али њу воли свако! 

Она је добра, она је мила 

и увек је таква била. 

Да бисте имали добру оцену, 

учитељица даје своју процену. 

Деца треба да уче, 

да се за свој циљ помуче. 

Да некад није лако, 

то ће вам рећи свако. 

Ми учитељицу волимо своју, 

са њом смо као пчеле у роју. 

     Андријана Младеновић II1 

“Постоје песме о свему на свету, 

О сестри, брату, жбуну, цвету...” 

                                      Лазар Алексић V2 

ДРУГАРСТВО  

 

Другарство је радост права. 

Кад имаш друга баш је страва. 

Увек имаш некога за игру у шору, 

заједно можете ићи у школу.  

Из школе кући журим одмах 

да домаћи заврши, па онда - слобода! 

Тад ручак следи, па журка права, 

Кад другарица код мене преспава.  

                        Јелена Алексић II1 

ШКОЛА 

Шетамо се по школским ходницима, 

Школа нам је други дом, друга мама.  

Као од шале,  

Наша школа нема мане! 

Одлична је, зна се! 

Од других школа боља је.  

Лепо је у школи, 

Лако је, веруј ми! 

Ако немаш успех добар, потруди се! 

Сваки труд увек исплати се! 

Ива Вукајловић 52 

       

 Најлепше село на целом свету, 

   о  њему знају и птице у лету. 

      У њему живе моји преци 

што ћу сутра рећи својој деци. 

 

Крaси  га зеленило, краси га цвеће, 

        и весели људи које срећем.                             

      О њему пишем јер га волим    

   и у њему живе људи које волим.    

 

 

   Село Крстац, поносито кажем. 

          Да, никога ја не лажем. 

     У њему настадоше први кораци 

    и ми постадосмо крстачки ђаци. 

 

           Где  год  да  одем, 

             у било који град, 

Ј            ја ћу се вратити  

           У свој родни завичај. 

           Вуле  Радуловић  44  (ИО  Крстац) 



             ОШ „Милан Благојевић” Лучани                                                                  „Кораци” 

Број 24, децембар 2017. 

              МИЛОШ ПАЈИЋ    

наставник техничког и информатичког образовања  

Данас ми испитујемо 

Колико дуго радите у овој школи? 

У Основној школи „Милан Благојевић“ радим 12 година. 
Претходних година сам део фонда часова држао и у Основној 
школи „Вук Караџић“ у Каони, а од ове школске године сам 
запослен искључиво у Лучанима. 

Да ли више волите информатику или техничко?                
Од почетка мог рада у школи већи проценат часова је био у 
оквиру предмета информатика и рачунарство, тако да бих рекао 
да сам наклоњенији овом предмету, али нијансе су у питању. 
Заједничко за оба предмета је то што се ученицима пружају 
практична знања, а то је разлика у односу на остале предмете. 

Да ли је тешко објаснити ђацима о новим технологијама? 

Данашњи ученици су одрасли уз нове технологије, тако да не 
памте времена када су људи функционисали без ових уређаја. За 
разлику од њих моја генерација је била сведок појаве многих 
нових технологија, тако да и из личног искуства могу ученицима 
дочарати како су се развијали рачунари, мобилни телефони, 
интернет... 

Ваше мишљење о савременој технологији. 

Сматрам да су савремене технологије умногоме утицале на 
побољшање квалитета живота људи. Многе послове људи данас 
лакше обављају уз помоћ савремених уређаја. Могло би се рећи 
да је наша планета развојем технологије постала једно велико 
(глобално) насеље и да се комуникација између људи може 
одвијати без обзира на њихову удаљеност, а развој саобраћаја је 
омогућио да се велике раздаљине и физички лакше савлађују. 

Колико су ђаци заинтересовани за информатику? 

       Већина ђака је веома заинтересована за информатику. Међутим, 
ђаке више привлаче забавни садржаји и комуникација, а мање 
области информатике које су у наставном плану, па је у томе 
сличност између овог и осталих предмета. Трудим се да 
ученицима омогућим да дођу до информација које су њима 
интересантне, али да се при том и наставни план савлада у 
потпуности. 

Да ли сматрате да је информатика неопходна у школама? 

Све више се информатичка писменост изједначује са 
писменошћу уопште, тако да људи који се слабо служе новим 
технологијама теже функционишу у савременом друштву. Због 
тога је од великог значаја увођење информатике у све школе. У 
претходном периоду, док је информатика имала статус изборног 
предмета, сви ученици наше школе су изучавали овај предмет, 
тако да је једина разлика у томе што ће и оцена из информатике 
утицати на општи успех ученика. 
 
Да ли је било боље време без рачунара? 

Већ сам рекао да су рачунари и остале савремене технологије  
олакшали обављање многих послова. Међутим, рачунари су 
умногоме утицали на промену начина живота, па се каже да се 
данас „много брже живи“. Особе које се у таквим условима 
слабије сналазе кривца траже у појави рачунара. Ако се 
осврнемо уназад, наћи ћемо многе примере људског опирања 
развоју технологије. На срећу данашњих људи, такви покушаји су 
увек били безуспешни, тако да сам сигуран да ће се технологија 
и у будућности развијати и то све већом брзином. 

Да ли можете да нам опишете Ваш посао? 

Мој посао у продуженом боравку је да обезбедим деци 
услове и време за самосталан рад и активности у 
слободном времену. Самосталним радом ученици у 
продуженом боравку организовано и плански, уз моју 
помоћ, утврђују, продубљују, примењују и усвајају нова 
знања. Он се свакодневно изводи. Активности у 
слободном времену ученика имају рекреативно-забавни 

и стваралачки карактер. Трудим се да будем што 
креативнија у избору игара, литературе, културних 
садржаја чиме испуњавамо своје слободно време. Деца 
показују велико интересовање за рад што показују 
бројне радионице које смо до сада реализовали. 

Који Вам је предмет био омиљени у школи? 

Математика ми је била омиљени предмет у школи. 

Шта је посебно у раду са децом? 

Посебно у раду са децом, што се тиче продуженог 
боравка, јесте учење кроз игру и другарски однос 
између учитеља и ученика. За мене нема ништа лепше 
од њихових насмејаних лица и загрљаја када улазим у 
учионицу. 

Која је Ваша омиљена књига и због чега? 

Моја омиљена књига је „Видимо се у вечности“ Миће 
Миловановића. Диван роман из кога блиста доброта 
људске душе. Прича о једној љубави у ратним условима 
и како само доброта и љубав могу спасити овај свет. 

Која деца све долазе у боравак и које су ваше 

свакодневне активности? 

У боравак долазе ученици првог и другог разреда. Ове 

школске године уписано је 30 ученика: 26 ученика 

првог разреда и 4 ученика другог разреда. Након 

завршене редовне наставе ученици имају одређено 

време за израду домаћих и додатних активности и паузе 

за оброке (ужина и ручак). У оквиру слободних 

активности реализују се часови ликовне секције, 

музичке секције, спортских активности и радионица 

„Мала школа великих ствари“. 

              НЕВЕНА ЛОНЧАРЕВИЋ  

                учитељица у продуженом боравку 

Прирредиле Ивона Краговић, Елена Домановић и Исидора Нешовановић 72 
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 Другари, представићемо вам неколико 

савремених дечјих писаца који заслужују велико 

поштовање јер се обраћају нама, малим људима. Питали 

смо их:  

Зашто морамо да читамо и шта то корисно доносе књиге? 

Коју бисте нам књигу препоручили?  

Да ли сте журили са одрастањем? 

АЛЕКСАНДРА БОЈОВИЋ, захваљујући којој наши малци 

читају Мале књиге о великим 

људима, освојила је значајну 

награду Невен са својом књигом 

Марија Кири. У нашу библиотеку 

уселила је Ајнштајна, Колумба, 

Наполеона, краљицу Елизабету, 

Шекспира, а на томе су јој ученици 

наше школе изузетно захвални.  

1. Ако посматрамо читање уопште, а не само читање 

књига, користи од њега су вишеструке. Читањем 

комуницирамо, учимо, сазнајемо, откривамо непознате 

светове, богатимо речник, али се читањем и забављамо. 

Чини ми се да се у последње време заборавља да је 

читање забава и то најјефтинија забава коју себи можемо 

приуштити. Читање, било књижевних, било научних књига, 

даје нам могућност да доживимо пределе, људе, 

цивилизације, светове, које у стварности не можемо. 

2. Мени је посебно драга књига и често је препоручујем 

деци збирка прича Рани јади Данила 

Киша. Иако су то махом тужне приче 

о одрастању једног дечака, оне ће 

вам показати како нам живот може 

бити богат и испуњен утисцима и 

доживљајима иако смо сиромашни. 

Поред тога, препоручила бих вам 

књигу коју је ове године објавила ИК 

“Пчелица”. У питању је роман Угљеше Шејтинца Банда 

нежељених љубимаца. Та књига ће вас научити да се 

борите у животу, али и колико је битна слога унутар групе 

људи која има заједнички циљ.  

3. Још као мала постала сам свесна одговорности и у том 

смислу јесам пожурила са одрастањем, што не сматрам 

лошим потезом. С друге стране, не само да нисам 

пожурила са одрастањем, него се још увек трудим да га 

одложим. Мислим да једино деца интензивно и искрено 

доживљавају свет,  јер им је све ново. Мени то омогућава 

да будем радознала, запитана, да уживам у стварима које 

ништа не коштају, а много вреде и на крају - то ми 

омогућава да ми никад не буде досадно.  

СЛОБОДАН СТАНИШИЋ  је дивним описима и 

списатељским вештинама 

учинио актуелном и деци 

п р и м а м љ и в о м  с р п с к у 

историју.  Награђивани 

карикатуриста и уредник 

дечјег програма вишеструко 

је награђиван за допринос 

култ ур и  читања међу 

најмлађима.  

1. Читањем човек развија не само машту, већ и 

писменост, карактер, однос према свету и природи. 

Посебно тражи и проналази одговоре на многа питања 

која себи поставља и развија сопствене способности. Нису 

узалуд многи умни људи књигу сматрали човековим 

најбољим пријатељем. 

2. Онима који воле поезију 

препоручујем песме Мирослава Антића. 

Ако више воле прозу Башту сљезове 

боје Бранка Ћопића. Као дечак сам, од 

страних писаца, посебно волео Марка 

Твена и његове хумористичке књиге, 

попут романа Јенки на двору краља 

Артура који на ведар начин шета кроз 

историју.  

3. Моје детињство је било доста динамично. Глумио сам у 

дечјој радио-групи и намеравао да постанем глумац. 

Стално трчао за лоптом, волео да постижем голове и 

маштао да ћу постати центар фудбалског државног тима. 

Волео сам да цртам, посебно карикатуре и томе 

посвећивао велики део времена. Уз много других 

интересовања, одрастање ми је просто пролетело, а сва 

су се једног дана стопила у писање књига.  

      Посебан простор сваке школе чини библиотека. Ту спава њена душа и сви чаробни 

светови који настају када се удружи читање и дечије маштарије. У нашу библиотеку су се 

прошле године уселили бројни нови наслови који су нашли пут до малих читалаца. Поред 

обавезне лектире и устаљених наслова, ми смо направили простора на нашим полицама 

и за наслове који не спадају у обавезни наставни програм. Мали књигољупци су 

одушевљено читали о Симониди, о шаховским потезима, великанима из области 

различитих наука, проучавали космос, читали о Робину Худу и Шерлоку Холмсу...  
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ВЕСНА АЛЕКСИЋ нашим ученицима 

најпознатија је по роману Лудвиг ван 

Моцарт који је један од најтраженијих у 

нашој библиотеци. Добитница је награда 

Невен, Змајеве награде и бројних 

других. Пише за децу и адолесценте и 

радо је одговорила на наша питања. 

1. Састављачи лектира се труде да нам 

обезбеде корисне књиге, књиге из којих 

ћемо много научити,  и које ћемо 

проживети али опет, сви не волимо 

лектиру јер је то неко други одабрао, чак и одредио време 

кад да се чита, и шта све мора да се запамти. 

     Ако књигу одаберемо сами, то је друга ствар. Кад почнемо 

да је читамо, отвара нам се друга стварност, стварност те 

књиге и ми смо у некој врсти игре која нам се допада и која 

је важна. Везујемо се за јунаке, смејемо се, плачемо, 

путујемо са њима, боримо се...и док смо у њој, у књизи, 

одцепљени смо од своје реалности. Мислим да је пренос 

емоција најважнији код читања. Међутим, одмах за њим иде 

и та „корисност“ читања књига, јер из њих много тога 

научимо а да нисмо ни свесни да смо нешто учили. То је 

успутно учење, не знаш да учиш, 

лепо ти је док читаш, играш се 

заправо, а много тога си научио, а 

да тога ниси ни свестан. 

Мислим да књиге образују 

ефикасније него намерно учење 

неког градива, посебно оног које 

нам се не свиђа. Књиге нам 

помажу да разумемо свет у коме 

живимо а то је, мислим, један од 

основних задатака сваког 

појединца. Књиге утичу на развој маште и свих осталих 

интелектуалних активности. Машта је једина моћ коју има 

само човек, а она је основа и науке. Итекако је потребна за 

науку!  

   Књига је основ филмова, позоришних представа, 

телевизијских серија, драма и сл. Понекад је тешко разумети 

и неки виц , изреку или цитат из неког важног књижевног 

дела, који  већина људи познаје , ако нисте прочитали књигу. 

Шта вам значи ако вам неко каже: „Не јуришај на 

ветрењачу“ ако ви нисте прочитали  Дон Кихота и не 

разумете алегорију?  

    Ја сам иначе и велики љубитељ стрипова, одувек их читам, 

посебно што су у време мог детињства забрањивали деци да 

читају стрипове јер су мислили да они кваре децу. Стрипови 

су дивна литература са тачном поделом на добро и зло, и 

веома развијају машту. На сајму, на предавању о 

стриповима чула сам како је откривено зашто Кинези умеју 

све да репродукују и направе до у танчине исто али никако да 

они сами нешто смисле и креирају. Одговор је у томе да 

њихова деца никада, никада нису читала стрипове за разлику 

од деце целог света. Па немају маште.  

2. Препоручујем за почетак Роалда Дала, енглеског писца. Он 

нема узрасну публику, могу да га читају и деца и одрасли. 

Најпознатије књиге: Чарли и фабрика чоколаде,  Дени 

шампион света и В.Д.Џ (Велики добри џин) који је недавно 

филмован. Пазите, није довољно да погледате филмове, 

прочитајте прво књиге! 

Ту је и незаобилазни Селинџер и Ловац у житу, планетарно 

позната књига за адолесценте. 

Обавезна је и Ми деца са станице Зу Кристијане Ф, 

Толкинови „Господари прстенова“ и Ричард Адамс Брежуљак 

Вотершип. 

3.Мој одговор на ово питање  је сличан једном графиту који 

сам запамтила, јер је био бескрајно духовит и тачан, а гласио 

је:  Ако икада будем морао да одрастем ја не бих волео да 

присуствујем томе. Ако одрасти значи постати само разуман, 

аналитичан, горак, критизерски настројен према свему, ако 

одрасти значи престати са чуђењем, изгубити радозналост 

духа, не читати, не играти се, не путовати, не возити бицикл, 

не уживати у гледању облака , не ходати бос, не веровати у 

добро.... онда ја нисам никад ни одрасла, а и не пристајем на 

то. Дете у нама је стање духа и ко уме да задржи поглед 

детета, све ружно је од њега далеко!   

                                                            Приредили Мали новинари 

„Дете у нама је стање духа! Ко уме да задржи поглед детета                          

 све ружно је од њега далеко!“                  

                                                                                         Весна Алексић  

 

ПОДРЖИМО МЛАДЕ ТАЛЕНТЕ! 

Катарина Тодоровић, бивша 

ученица наше школе, објавила је 

збирку поезије за децу Несташко. 

Имали смо прилике да 

присуствујемо промоцији која се 

одржавала у Дому културе у 

Лучанима. Честитамо, Катарина!  
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ОВО НИСТЕ ЗНАЛИ ... 

Осам векова од проглашења Краљевине 

Србије у доба  династије Немањића (1217) 

 

 

 Немањићи су најзначајнија српска средњовековна династија која је најдуже владала Србијом, 

више од 200 година (1166—1371), а преко сродних династија, Лазаревића и Бранковића, и до краја 

постојања српске средњовековне државе. Њен значај у српској историји и свест српског народа 

проистиче из чињенице да је за њену владавину везано оснивање независне српске државе, њен највећи 

политички, економски, територијални и културни развој, као и стварање аутокефалне српске цркве.  

                                                Родоначелник “светородне лозе Немањића”, како је позната у српској        

            повесници, је властелин Завида, о чијем пореклу и животу нема поузданих  

           података, а оснивач династије велики жупан Стефан Немања који је, као  

         четврти и најмлађи Завидин син, рођен 1113. године у Зети, у Рибници на  

                                Морачи близу данашње Подгорице.  

     Са владавином великог жупана Стефана Немање (1166—1196) почиње нови  

              развој српске средњовековне државе, од стицања независности у односу на        

        Византију према којој је, до тада, била у вазалном положају, до врхунца моћи у време 

цара Душана Силног, половином 14. века. Била је то бурна историја на простору Балкана и време великих 

политичких превирања код суседних народа. У таквим историјским околностима, под круном Немањића, 

српска држава је добила политичку, моралну и физичку снагу.  

 Жупан Немања је имао све особине потребне људима који стварају државе. Био је амбициозан и 

енергичан, државник и војник. Извршио је дела чији су резултати били трајни. Творац је самосталне 

српске државе у средњем веку. Испуњен чистотом православне вере, током своје владавине се ослањао 

на српску цркву и допринео њеном материјалном и духовном јачању. Био је ктитор великог броја 

манастира, који су делили судбину српског народа (Студеница, Хиландар, Ђурђеви стубови, Богородични 

манастир у Расу, манастир Светог Николе у Топлици).  

  Своју владавину је жупан Немања окончао 1196. 

године на Сабору у Расу, када се повукао са престола и 

замонашио у својој репрезентативној задужбини, 

манастиру Студеници. Следеће године одлази на Свету Гору 

код свог сина монаха Саве и заједно почињу градњу 

манастира Хиландара, највећег расадника српске 

писмености и културе у средњем веку. Стефан Немања је 

као монах Симеон преминуо у Хиландару 1199. године, а 

његове мошти ће касније монах Сава Немањић пренети у 

Студеницу, где и данас почивају. Стефана Немању потоњег 

монаха Симеона је српска црква канонизовала и тиме је 

он постао заштитник српске државе и њених владара. Култ 

Светог Симеона је овековечен у житијима које су написали његови синови, краљ Стефан Немањић - 

Првовенчани и Свети Сава.  

Велики жупан Стефан Немања (1166-1196) 

Оснивач владарског рода Немањића и творац   

самосталне српске државе у средњем веку 
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 У народној свести стално је било присутно уверење да од Немање почиње српски државни живот. 

То уверење живи још и данас. На Сабору у Расу, 1196. године Немања је за наследника престола одредио 

средњег сина Стефана чиме је прекршао средњовековни принцип примогенитуре и сениората 

(прворођени син, најстарији) у односу на старијег Вукана. Разлози су били политичке природе јер је Стефан 

био ожењен византијском принцезом Евдокијом, ћерком византијског цара, Алексија III Анђела.  

 

 Стефан Немањић (1196—1228) је постао српски велики жупан, а од свог таста, византијског цара, 

је добио високу титулу севастократора. Уследиле су године сукоба међу браћом по питању престола. Био је 

то прави грађански рат у коме су браћа за савезнике тражила суседне владаре који су према српској 

држави имали и одређене политичке амбиције. Сава Немањић је на крају успео да измири браћу. Стефану 

је остао престо док је Вукан на управу добио Зету као удеону кнежевину. Брак српског владара и принцезе 

Евдокије је убрзо раскинут, а уследио је и раскид пријатељских и савезничких односа са Византијом.  

  

 Политичке прилике на Балкану почетком 

13. века нису биле наклоњене новом српском 

великом жупану. Византија се током Четвртог 

крсташког рата нашла на удару крсташа који су 

1204. године освојили Цариград и у њему 

основали Латинско царство. Стефан Немањић се 

по други пут жени католичком принцезом Аном, 

унуком млетачког дужда Енрика Дандола и тиме 

добио подршку Венеције. Своју политику 

приближава Риму и од папе Конорија III, преко 

папског легата, добија краљевску круну 1217. 

године. Био је то велики политички успех српског 

владара и државе којој је признат суверенитет на 

међународном плану. Као “првовенчани” српски 

краљ, Стефан Немањић се у хијерархији 

европских владара изједначио са осталим 

краљевима. Прозападна политика Стефана 

Првовенчаног наишла је на осуду српске цркве и брата, монаха Саве, који 

напушта Србију и одлази поново на Свету Гору. Две године касније, 1219, уз 

велики дипломатски напор, Сава Немањић је добио благослов од византијског 

патријарха и византијског цара да српска црква постане аутокефална и основана 

је Српска архиепископија са седиштем у манастиру Жичи, задужбини 

Стефана Првовенчаног.  Њен први архиепископ био је Свети Сава. Овим 

ч и но м је  с рп с ка  кр аље ви н а 

обезбедила потпун суверенитет у 

међународним оквирима. Свети Сава ће као српски архиепископ 

крунисати брата Стефана краљевском круном, у Жичи, по 

православном обреду.  

  

 Организација српске цркве створила је сигурну основу за 

напредак и снагу српске државе у доба Немањића. Српска 

краљевска круна обједињавала је све српске земље, осим Босне која 

је у то време била самостална држава.  

 Стефан Првовенчани је преминуо 1228. године као монах 

Симон у Студеници где је и сахрањен.  

 За разлику од многих народа Балкана и Европе, Срби су и у 

средњем и у новом веку бирали владаре из своје средине и нису 

позајмљивали стране династије већ су српске породице оснивале владалачко стабло. 

                                                                                                                         Винојла Мосић, наставник историје  

Манастир Жича, задужбина Стефана 

Првовенчаног ; Седиште српске 

архиепископије од 1219.  г.од. до 

друге половине  XIII века 

Стефан Првовенчани (1196-1228);  

Од 1217. године српски краљ 

Студеница, задужбина Стефана Немање, 

храм посвећен Богородици Добротворки 

(Света Царска лавра) 
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Življenje je zgodba 

 

Življenje se nekje začne, 

življenje se nekoč konča. 

Medtem se piše zgodba. 

 

Vsaka zgodba mine, 

vsaka na različne načine. 

Vsaka zgodba ima naslov,  

lahko je žalosten ali šegav. 

 

Aljaž Košti, 8. a 

Pesem Sloveniji  

 

Slovenija, ti majhna si dežela, 
lepa si kot nobena. 

 
Ti rajske rože imaš,  

in veliko znaš ! 
 

Tvoje lepote so neizbežne, 
ti veliko imaš sreče. 

 
Mi tvojo lepoto ceniti ne znamo, 

zato pravico imaš, da znamo. 
 

Mi radi te imamo,  
a cenit te ne znamo. 

 
Tvoje bogastvo je neizbežno, 

zato le varuj ga nežno. 
 
 

Sara Kokot, 8. a 

I was bring brought 

brought to this world, 

to get show showed 

shown, 

that life line is so 

curled, 

I won’t leave left left it 

until I get done, 

until everybody's mind 

gets blow blew blown 

my friend say said said 

that I’m an artist, 

because rapping is an 

art when u accomplish, 

u gotta fight fought 

fought to get to the 

finish, 

its a loss or win, won, 

won  

u don’t always come on 

top winning u get it? 

to this beat I have been 

dropping a ryme, 

I get got got to little 

time, 

to get a better line,  

out of my mind 

but u have, had, had it 

fine, 

coz this is one of the 

kind, 

NICK IS SPEAKING 

THEM LINES 

That’s right, rapping till 

the sun shines, 

till the sunrise, 

sunshine, running out 

of ryhmes  

coz I don’t have that 

much on my mind, 

this is how I begin 

began begun, 

its how I get things do 

did done, 

I rap I don’t sing sang 

sung, 

I write, wrote, written 

this song, 

because you know you 

can’t go wrong, 

with the beat this 

strong, 

I hope I tell told told, 

u a great story  

but if you didn't 

understand... 

well I am really sorry. 

 

Nik Tišler, 9.a 

To je,  

ko ti je všeč ena 

simpatija, 

pa ti drugi rečejo, 

da je to le bedarija. 

 

Ali pa,  

ko si nekaj domišljaš 

med poukom, 

učitelj nekaj govori, 

tebi pa se sošolec iz 

druge klopi smeji. 

 

To je,  

ko si domišljaš, 

da si na kmetiji, 

a si v bistvu v 

vrtnariji. 

 

Domišljija je takrat,  

ko bediš, a misliš, da 

spiš. 

Takrat nočeš delati 

domače naloge 

ali jočeš, ker te bolijo 

noge. 

 

Domišljija ni krompir, 

uporablja jo lahko 

tudi vsak kavalir. 

Uporablja naj jo vsak, 

tudi tisti, ki ni junak. 

 

 

Lea Plevnik, 8. a 

 У сваком броју нашег часописа посебно место заузимају странице које уступимо  

  нашим драгим пријатељима из ОШ “Сладки врх” из Словеније. 



             ОШ „Милан Благојевић” Лучани                                                                  „Кораци” 

Број 24, децембар 2017. 

SLOVENIJA, DEŽELA MOJA 

 

Gledam te, dežela moja,  

kam vodijo vse te sledi,  

kaj vse premore zemlja tvoja,  

kaj vse na poti se godi.  

 

Bom šel na vrh, dežela moja,  

na vrh, kjer plapola zastava,  

naj tja me vodi cesta tvoja,  

ponosno vriskal bom s 

Triglava! 

 

Se bom spustil, dežela moja,  

tja, koder Soča se bohoti,  

gotovo v njej je duša tvoja,  

da se iskri v tej lepoti.  

 

Bom šel naprej, dežela moja,  

pogledat travnike, gozdove,  

jame, morje, mesta tvoja,  

planine, reke in slapove.  

 

Povedal bom, dežela moja,  

vsem tujcem, sprehajajoč tod 

mimo, 

da polna čarov je podoba 

tvoja,  

da srečni smo, ker tu živimo.  

 

Te branil bom, dežela moja,  

če te sovražnik kdaj obišče,  

vsi fantje bomo vojska tvoja,  

da ne postaneš nam grobišče.  

 

Prelepa si, dežela moja,  

Slovenija, dežela moja.  

  

Andraž Kovačič Pohorec, 9. b 

 Сваке године се представници наших школа посећују и та дружења увек буду 

инспиративна, поучна и веома забавна. У колективу ОШ “Сладки врх” пронашли смо 

искрене пријатеље и сараднике и 

сигурни смо да ће се ова лепа 

сарадња наставити и продубити. 

Прилика за то је новозапочети 

пројекат Shadow teacher кроз који 

н а ш а  ш к о л а  п о к а з у ј е 

континуирано праћење европских 

трендова у освежавању наставе. 

Почетком године конкурисали смо 

код фондације Tempus  за 

добијање средстава за пројекат 

Shadow teacher. Током јула 

месеца 2017. године пројекат нам 

је одобрен, тако да је школа 

потписала уговор са фондацијом 

Tempus. Пројекат подразумева 

посматрање на радном месту, 

тако да ће наши наставници у 

оквиру програма мобилности 

имати прилику да бораве 5 радних 

дана у Словенији, у братској школи 

“Сладки врх”, где ће код својих фах 

колега посматрати наставу са 

применом ИКТ технологија. По 

повратку, колеге ће пренети стечено знање осталима у школи, а гостоваће и на локалним 

медијима као и у суседним школама где ће одржати предавање о својим искуствима. 

Трајање пројекта је годину дана. 

Ове године обележено је 40 година трајања великог  

пријатељства између ОШ “Милан Благојевић” и ОШ  

„Сладки врх” из Словеније. Сарадња наших школа  

одавно је прерасла у искрено пријатељство које кроз  

бројне посете и заједничке пројекте продубљујемо. Пре  

четири деценије потписана је Повеља о братимљењу,  

коју с поносом истичемо у холу наше школе.  
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 У току школске 2016/2017. године креативно стваралаштво наших ученика било је 

награђено у више наврата. О томе смо поразговарали са Наташом Копривицом која предаје 

ликовну културу  и која је заслужна за велико ангажовање и креативно стварање ученика. 

Ученички радови красе холове школе, учионице, библиотеку. Усмеравањем ђака, али и својим 

личним стваралаштвом наставница Наташа даје посебну топлину нашој школи. О успесима 

ученика рекла нам је следеће: “На ликовном конкурсу “Доста су свету једне Шумарице”, који је 

ове године расписан јубиларни четрдесети пут, у конкуренцији ученика од петог до осмог разреда, 

трећу награду освојио је наш ученик Павле Милованчевић 61. На конкурсу је учествовало 79 

основних школа и пристигло је више од 600 радова. Награда је Павлу уручена 25. новембра 

2016. године у Спомен-музеју “21. октобар” у Крагујевцу.  

 

У оквиру овогодишњег Дисовог пролећа расписан је фото-конкурс за најбољу фотографију 

Моравичког округа. Од педесетак радова који у ушли у ужи избор и били представљени у Клубу Дома 

културе у Чачку 9.5.2017. године десет фотографија припада ученицима наше школе. Другу награду 

освојила је Александра Радовић 82, а трећу Тијана Лазовић 62 . 

Овогодишњи 34. Дечји мајски салон, традиционална ликовна смотра Народног музеја у Чачку, овога 

пута на тему “Време путовања”, окупио је ученике 16 основних школа Моравичког округа. Ученици 

наше школе Анастасија Мутавџић 64 и Павле Милованчевић 61, освојили су појединачне награде које 

су им уручене 24. маја 2017. године на свечаном отварању изложбе у галерији Народног музеја у 

Чачку.” 

                                                                                                     Приредиле Јована Пуача, Наталија Петковић и Неда Мајсторовић 73 

 

 

Зоран Милекић, наставник историје у нашој школи, направио је изузетан спој свог талента и 
првобитног позива. Своју вештину да лекције преточи у деци разумљиву и интересантну причу 
овога пута је усмерио ка настајању једне књиге. Писао је о Доситеју Обрадовићу, нама деци. 
Приближио нам је лик и дело овог просветитеља који нам је често био неразумљив због језика 
којим је писао. Књига “Доситеј Обрадовић”, коју је ИК “Пчелица” објавила у склопу едиције Српски 
великани, носи са собом велики задатак - да једну од важнијих културних личности Србије деца 
заволе   и разумеју. Честитамо објављивање књиге и обећавамо да ћемо је прочитати. Замолили 

смо наставника Зорана да нам одговори на пар питања, што је он радо учинио.  

1. Какав је осећај писати за децу? 
Осећај је изванредан, али носи са собом и приличну одговорност! Доситеј је волео да наглашава да је 
васпитање младих најкориснија ствар на свету јер од тога зависи сва наша будућа срећа. С друге стране и 
сам сам у детињству доста читао. На мене су најјаче дејство имале оне књиге које су биле написане 
једноставно и разумљиво, а уз то обогаћене добрим илустрацијама, баш као што данас то ради “Пчелица”. 
Неке од њих и данас имам пред очима. Волео бих да књиге које пишем остављају сличан утисак.  
 
2. На који начин деци приближавате предмет који предајете и чините да им буде схватљив? 
Предајем историју, а то је предмет који деци пружа изузетно широка знања. Наставник историје мора бити 
веома маштовит, а мора имати и нешто глумачких способности да би деци на занимљив и живописан начин 
пренео та знања. Трудим се да будем јасан и избегавам бескрајне реченице. Волим да нагласим практичну 
вредност историје која је, у ствари, велика књига искуства. Учи нас како да, и као појединци, али и као 
народ, избегнемо грешке из прошлости. Оне су често биле више него трагичне. Волим да ту и тамо испричам понеку анегдоту или 
шалу јер оне често на духовит начин откривају суштину.  
 
3. У чему је значај Доситеја Обрадовића? 
Доситеј је био неко ко није презао да укаже на све мане и недостатке свог народа како би уклонио све препреке са пута напретка. 
При томе није штедео ни себе нити било кога другог. А то је увек тешко јер ризикујете да на себе навучете гнев тог истог народа и 
његових предводника. Време је показало колико је Доситеј био у праву. Нама Србима је био изузетно потребан Доситеј и биће нам 
потребан увек! 
 

                   ИМАМО СЕ ЧИМЕ ПОХВАЛИТИ 

                                  Приредили Мали новинари 
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    1. Како бисте нам помогли ако имамо недоумице око 
уписа у средњу школу? 
У  нашој школи постоји Тим за професионалну оријентацију  
у који су осим стручне службе школе укључене  и 
одељењске старешине, као и родитељи ученика.  Постоји 
низ корака које предузимамо,  заједнички,  држећи се 
наравно нашег плана активности. Стручна служба школе на 
почетку школске године  анкетира  осмаке и њихове 
родитеље како бисмо се упознали са жељама и 
интересовањима  ученика, као и њиховим  предзнањем  
када је у питању избор средње школе. Зависно од  резултата 
анкете следи низ корака који се односе на професионално 
саветовање (индивидуални саветодавни разговори, 
презентације и радионице на часовима одељењског 
старешине, тестирање ученика...) и професионално 
информисање (посете средњим школама у окружењу, 
посете и  презентације професора из  средњих школа нашој 
школи, реални сусрети са светом рада и занимањима у 
окружењу (организоване посете установама и фирмама у 
месту), организовање предавања у школи од стране 
стручњака из света рада и др. Оно што можемо са поносом 

истаћи јесте да наш Тим за 
професионалну оријентацију 
веома успешно  ради, а 
резултати су најбоље видљиви 
када се заврши упис у средњу 
школу јер највећи  проценат 
наших ђака упише жељени 
образовни профил.  За све 
недоумице око уписа у средњу  
школу добро дошли сте у 
педагошко-психолошку службу 
наше школе!  

2. Деца се најчешће боје да 
дођу  код Вас кад имају                
неки проблем, шта бисте им Ви                                                       

поручили  поводом тога? 

Не бих се сложила са том вашом констатацијом. Кроз 
дугогодишњу сарадњу са ученицима увиђам да то није тако. 
Такође, то потврђује и чињеница да велики број бивших 
ученика када заврши основну школу врло често дође у нашу 

службу да нас посети, што свакако потврђује чињеницу да 
смо деци остали у лепом сећању  јер смо имали коректан и 
фер однос  за време школовања.  Оно што морам рећи јесте 
да још од раније постоје заблуде на тему доласка  код нас, 
односно  заблуда да се код психолога и педагога  иде само 
по “казни.“  Код мене су деца увек добро дошла без обзира 
каква је ситуација у питању, јер  психолог у школи и постоји  
управо због деце! У пракси, деца долазе код мене не само 
када постоји неки проблем и када заједно треба да га 
решимо, већ и кад ураде нешто лепо (добију добру оцену, 
помогну другу, остваре успехе на такмичењима, кад 
заједнички реализујемо неку активност ). Деца врло често 
сврате код мене да се  заједнички радујемо сваком њиховом 
успеху.                                                                                                                     
3.  Да ли има много насиља у нашој школи и како да ниво 
насиља сведемо на најмању могућу меру? 

Као члан Тима за заштиту ученика од насиља, злостављања 
и занемаривања могу да кажем да у нашој школи постоји 
низ превентивних активности које се предузимају на тему 
свих облика насиља (предавања на часовома одељењског 
старешине, презентације, тематски дани,  сарадња са 
локалном заједницом – МУП, Центар за социјални рад, 
Школска управа). Такође, када се деси насиље у школи 
постоји јасно дефинисана процедура која мора да се 
испоштује. Тим за заштиту ученика саставља План заштите,  
ради и предузима све неопходне мере како би се помогло 
деци које су жртве неког облика насиља, али и оној деци 
која су починиоци насиља. Трудимо се да благовремено 
реагујемо на сваку пријаву како би се насиље свело на 
најмању могућу меру. 

4. Са којим узрастом Вам је најједноставније да радите? 

Волим свој посао, рад са децом  ме у потпуности испуњава, 
тако да ми је задовољство радити са сваким дететом  без 
обзира на узраст. Свако дете је једна прича, један „велики 
човек у оделу детета.“ Овом приликом бих цитирала Душка 
Радовића: „Не постоје добра и лоша већ само различита 
деца. А различитом децом морамо се бавити на много 
разних и деликатних начина.“ 

 5. С обзиром на то да  Ви помажете другима  када имају 
проблем, ко Вама помаже када је Вама потребно решење 
проблема? 

 Мислим да је у колективу, 
као и у породици 
најважније неговати један 
леп и коректан однос од 
самог почетка. Сарадња и 
договор су кључ за 
решавање многих 
проблема, уколико постоје, 

наравно. Хоћу да кажем да радим у колективу  у којем су 
људи предусретљиви и расположени за сваку врсту помоћи  
и подршке тако да је задовољство радити са њима и нема 
тог проблема који нисмо успели заједнички да решимо -  
бар до сада, а верујем да ће тако остати и у будућности. 

 

МИЛИЦА КАРАНАЦ -  ШКОЛСКИ ПСХИЛОГ 

Приредиле Милица Милосављевић и Катарина Милошевић 82 
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        Ивана Стојић 71 и  

Павле Милованчевић 71 
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Ђацима петацима пожелели смо добродошлицу у 

старије разреде. О неким лепим стварима као што је 

машта и читање књига радо су давали своје 

дефиниције које вам радо преносимо.  

ПУТУЈУЋИ КРОЗ КЊИГЕ ОТКРИО САМ ДА ДОБРО 

УВЕК ПОБЕЂУЈЕ ЗЛО И ДА, АКО ДОБРО ЧИНИМО, 

ДОБРО НАМ СЕ И ВРАЋА .                                                                                                          

                ЈОВАН БОШКОВИЋ  

ЧИТАЈ КЊИГЕ И НАУЧИ НЕШТО ДА БИ МОГАО ДА СЕ 

СНАЂЕШ У ЖИВОТУ .                                                                                                           

                АНДРИЈАНА ДОМАНОВИЋ  

КЊИГЕ СУ ЗАБАВНЕ И ЗАНИМЉИВЕ БАЗЕ ЗНАЊА 

КОЈЕ НАМ УВЕК НЕШТО НОВО ПОРУЧУЈУ .                                                                                                            

       ИВА ВУКАЈЛОВИЋ 

КЊИГЕ СУ НЕКО ЗАНИМЉИВО И ЈАКО НЕОБИЧНО 

ПУТОВАЊЕ.                                                                                                            

              МИХАИЛО НЕШОВАНОВИЋ                                                                                 

МАШТА МОЖЕ СВАШТА. ДА ТЕ ДИГНЕ ДО ВИСИНЕ, 

ДА ТЕ СПУСТИ, ДА ТЕ НОСИ.                                                                                                                    

        ЈАНА УРОШЕВИЋ 

ЛЕТИМ, ПОЗДРАВЉАМ ПТИЦЕ, ОБЛАКЕ И ЗВЕЗДЕ. 

ЈЕДНОМ МИ СЕ ЧАК СУНЦЕ НАСМЕШИЛО. ГЛЕДАМ 

ЉУДЕ КАКО НЕГДЕ ЈУРЕ И НЕМАЈУ ВРЕМЕНА ЗА 

СЕБЕ..                                                                                                                  

                  ЈАНА УРОШЕВИЋ  

ЗАТО САМ ЈА ИЗМИСЛИО СВЕТ У КОМЕ СУ СВИ 

ПОДЈЕДНАКИ. СИРОМАШНИМА НОВАЦ, 

УПЛАКАНИМА ПЕСМУ, А НЕСРЕЋНИМА СРЕЋУ.                                                                                                                       

                 ЈОВАН БОШКОВИЋ 

МАШТА НАМ ДОНОСИ СРЕЋУ И СЛОБОДУ.                                                                                                                 

                                     МИЛИЦА ВАСИЉЕВИЋ 

МАШТА НАС ЧЕСТО ДОВОДИ ДО НЕСЛУЋЕНИХ 

ПРОСТОРА КОЈЕ МОЖЕМО ВИДЕТИ САМО У НАШЕМ 

ЧУДЕСНОМ СВЕТУ.                                                                                                                     

                                            ДАНИЛО РАОНИЋ 

МОЈ СВЕТ МАШТЕ ЈЕ МОЈЕ МЕСТО ГДЕ МОГУ ДА СЕ 

ОПУСТИМ, ИГРАМ И УСПЕМ НЕМОГУЋЕ.                                                                                                                    

                                            ДАНИЛО МАРИЋ 

МАШТОМ СТВАРАШ СЛИКУ НЕКОГ СВОГ СВЕТА.  

                                                       ИВА ВАСИЛИЋ 

 

      

1. Зашто сте се определили за педагогију?1. Зашто сте се определили за педагогију?  

Као дете, највише сам волела да се играм школе са 

друштвом, да глумим учитељицу. Током одрастања 

то се није много променило. Кад је дошло време за 

упис на факултет, размишљала сам шта бих волела 

да студирам. Одувек ме више привлачио рад са децом 

него са одраслима, а пошто нисам хтела да будем ни 

учитељица ни васпитачица, а ипак сам хтела да 

радим у школи, педагогија је била једино решење. 

После студирања и рада у школи, сигурна сам да 

нисам погрешила са својим избором. 

2. Како Вам се допада рад са нашом децом с обзиром 2. Како Вам се допада рад са нашом децом с обзиром 

на то да сте нови у нашој школи?на то да сте нови у нашој школи?   

Мени је рад са децом најлепши део овог посла. Важно 

ми је да су деца увек спремна на сарадњу са мном, 

који год да је повод за то, а надам се да ви то јесте. 

3. Има ли велике разлике између рада у средњој и 3. Има ли велике разлике између рада у средњој и 

основној школи?основној школи?  

Нема велике разлике. Што се тиче документације, тај 

део је исти. Једина разлика је што су различити 

узрасти деце, различите развојне карактеристике, па 

је приступ детету различит. Проблеми у учењу и 

понашању су исти и у средњој и у основној школи, 

као и начини њиховог решавања. У основној школи 

веће су могућности за креативнији рад са ученицима, 

реализовање различитих активности, јер су ученици 

заинтересованији за такав рад. 

4. Која је средња школа потребна да се заврши да би 4. Која је средња школа потребна да се заврши да би 

постали педагог?постали педагог?  

Можете да завршите било коју средњу школу, а треба 

да упишете и завршите Филозофски факултет - смер 

педагогија, да би постали школски педагог. Ја сам 

завршила у Београду, али тај смер имате и у Новом 

Саду, Нишу, Косовској Митровици. 

5. Чиме бисте се бавили да нисте школски педагог?5. Чиме бисте се бавили да нисте школски педагог?  

Врло тешко питање. Данас, не могу себе да замислим 

да радим нешто друго осим овога. Толико сам била 

одлучна да упишем педагогију, да бих паузирала 

годину да је нисам уписала и опет покушала следеће. 
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 Драги читаоче, на овој страници се бавимо 

спортским дешавањима и успесима у Основној школи 

„Милан Благојевић“ и у Лучанима. Наша школа је, по мом 

скромном мишљењу, једна од трофејнијих у нашој земљи. 

Пре свега, на самом почетку треба поменути наставнике 

физичког који су донели спорт у Лучане. Бранислав Поповић 

Поп је предавао у нашој школи и најзаслужнији је за 

покретање одбојке у Лучанима. Због тога што је био 

изврстан наставник, на иницијативу његовог колеге, 

Владимира Инђића, већ 15 година се у нашој школи 

организује Меморијални 

о д б о ј к а ш к и  т у р н и р 

„Бранислав Поповић 

Поп“ за који влада велико 

интересовање и велика 

под ршк а  л уча нск ог 

Одбо јкашког  клуба. 

Наставник Инђић је 

такође заслужан за 

развој клупске кошарке у нашој варошици и најтрофејнији 

је наставник ОШ „Милан Благојевић“.  Данас је кошарка у 

Лучанима веома популарна и велики број деце радо иде на 

тренинге овог спорта. Након одбојке и кошарке у Лучанима 

интензивније почиње да се тренира тенис, заслугом 

Милоша Милићевића, садашњег наставник физичког 

васпитања наше школе. Његов најбољи ученик и најбољи 

тенисер Лучана је Душан Тешовић који је једно време 

радио као колега наставника Милићевића, предајући 

физичко васпитање. Поред бројних школских турнира, сваке 

године се организује фабрички турнир у малом фудбалу, 

одбојци и кошарци.  

Почетак октобра 2017. године био је резервисан за велики 

успех фудбалера ФК “Младост” који су 2005. годиште и 

млађи. Освојили су 3. 

м е с т о  н а  ј а к о м 

Међународном турниру 

“Саша и Нено” у Прибоју.  

М а р к о  С т а н о ј е в и ћ , 

ученик петог разреда ОШ 

“Милан Благојевић” 

добио је трофеј за најбољег стрелца турнира. 

 

 

 

 

 

 

 

Поред одбојке, кошарке и фудбала наши ученици се 

опредељују и за неке друге спортове, попут тениса, каратеа, 

шаха. 23.9.2017. у спортској хали “Младост” у Атеници, на 

квалификацијама за Школско 

првенство Србије лучански 

каратисти и ученици наше 

ш к о л е  о д л и к о в а н и  с у 

медаљама. Зорана Шербула 

освојила је сребрну медаљу, 

Никола Ћебић и Данило Марић 

бронзану, свако у својој 

категорији.  

Школска 2017/2018. година обогаћена је пројектом  Спорт 

у школе који је намењен деци узраста од 1. до 4. разреда 

основне школе и финансиран је од стране Министрства 

омладине и спорта, а спроводи га Савез за школски спорт 

Србије, са којим интензивно сарађујемо кроз пројекат Ђак 

репортер кроз који ђаци извештавају о важним спортским 

догађајима у нашој школи. Спорт у школе реализује 

Александар Јевремовић, наставник физичког васпитања.  

Веома смо поносни на чињеницу да сваке године на Кросу 

РТС-а и у Трци за срећније детињство учествује све већи 

број деце. Дакле, не мањка нам спортског духа, нити 

хуманости.  

ШКОЛСКА 2016/2017. БИЛА ЈЕ ГОДИНА ОДБОЈКЕ 

Ученици наше 

ш к о л е  с у 

прошле године 

освојили прво 

м е с т о  н а 

Меморијалном 

одбојкашком турниру „Бранислав Поповић Поп“ у мушкој 

конкуренцији, а потом су стигли на корак до републичког 

нивоа такмичења у овом спорту. 

Стрпљивим радом и трудом са 

ученицима, али и на реализацији 

спортских догађаја у нашој школи 

истичу се наставници физичког 

васпитања Марина Јевремовић, 

Александар Јевремовић и Милош Милићевић.  
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1. Мали новинари би, пре 

било ког питања да теби и 

ц е л о ј  р е п р ез е н т ац и ји 

честита ј у  ср еб ро  н а 

Европском првенству. У 

нашој варошици велики број 

деце тренира кошарку, а 

овакви празници спорта нас 

додатно мотивишу! 

Хвала вам на честиткама, 

биће ми задовољство да вам 

одговорим на питања! 

2. Шта би био да ниси кошаркаш? Са колико година си 

почео са тренирањем и како је одлука пала баш на овај 

спорт? 

Да нисам кошаркаш постао бих кошаркашки тренер. 

Толико сам везан за овај спорт да бих опет нашао начин 

да будем део њега! Почео сам са осам година, тренирао 

сам и фудбал у то време. Фудбал ми се више свиђао док 

сам био мали, нисам могао тако лако да шутирам за три 

поена па је било много интересантније када се да гол! 

Почео сам убрзо и да растем и тако су ме са нападачке 

позиције померали у одбрану и онда сам дефинитивно 

одлучио да је кошарка моја дисциплина. :) 

3. Колико дуго се професионално бавиш кошарком? 

Професионално седам година, а да играм и да имам неку 

улогу у тиму пет година.  

 

 

4. Колико је тешко ући у репрезентацију? Ми, гледајући 

вас, стичемо утисак да се ви сви много лепо слажете. Има 

ли неко са ким си посебно близак у репрезентацији? 

У репрезентацију је доста тешко ући јер је велика 

конкуренција, требало би да имате доста среће, а и да вас 

тренер воли! Ако радите и ако сте вредни ту не би требало 

да има проблема! Од мог првог лета у репрезентацији, 

када сам имао осмамнаест година, тада је још била 

јуниоркса репрезентација, памтим само одлично дружење 

и добру атмосферу за рад! Из сениорске репрезентације 

не бих никога да издвајам јер смо стварно сви као један. 

Најдуже познајем Теа, Неду, Бјелицу, Радуљу и Калину! 

5. Како се сналазиш у НБА? 

И даље се уклапам, то ћемо 

питање сачувати за неки 

други пут! За сада све иде 

како треба! 

6. Шта би волео да радиш 

после играчке каријере? 

Волео бих да будем тренер! 

7. Стижеш ли да читаш књиге 

и да ли би нам неку 

препоручио? 

Ја немам ту навику да често читам књиге. Доста споро 

читам па ми одузима прилично времена док књигу 

прочитам, али се и ја заинатим па једном у два месеца 

прочитам једну књигу. :) Да, Ловац на змајеве и Кад је 

Ниче плакао!  

8. Какав је поглед са „балкона“?  :) 

Да нема вас не би било тог погледа, а овако кад сте ту то 

је јединствен осећај!  

 

               Приредили: Моника Меић и Ивона Краговић 72 

У нашој школи се о спорту доста говори и деца се афирмишу да воде здрав живот. Велики број деце тренира неки спорт и 

испољавају посвећеност и упорност. Додатни мотив им пружа када виде да напредују, али и када им неко од њихових идола 

пошаље речи подршке. Попричали смо са нашим кошаркашким репрезентативцем, Богданом Богдановићем, о 

његовим почецима, искуствима, али и о књигама с обзиром на чињеницу да спорт и школа итекако иду једно уз друго. 

Богдан је на наша питања радо одговорио и ми му се захваљујемо што нам је без икаквих проблема изашао у сурет.  
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